

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
«ПРИКАРПАТСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТЕФАНИКА»**



Факультет природничих наук

Кафедра **географії та природознавства**

СИЛАБУС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Геоглобалістика

Освітня програма Географія

Спеціальність 106 Географія

Галузь знань 10 Природничі науки

Затверджено на засіданні
кафедри Протокол №8 від
“28” лютого 2023 р.

м. Івано-Франківськ – 2023 р.

ЗМІСТ

1. Загальна інформація
2. Опис дисципліни
3. Структура курсу
4. Система оцінювання курсу (зразок)
5. Ресурсне забезпечення
6. Контактна інформація
7. Політика навчальної дисципліни

1. Загальна інформація

Назва дисципліни	Політична географія
Освітня програма	Географія
Спеціальність	106 Географія
Галузь знань	10 Природничі науки
Освітній рівень	бакалавр
Статус дисципліни	Вибіркова
Курс / семестр	4/7
Розподіл за видами занять та годинами навчання (якщо передбачені інші види, додати)	Лекції – 24 год. Семінарські заняття – 36 год. Самостійна робота – 120 год.
Мова викладання	Українська
Посилання на сайт дистанційного навчання	https://cee.pnu.edu.ua/%d0%b2%d1%85%d1%96%d0%b4-2/

2. Опис дисципліни

Метою викладання дисципліни «Геоглобалістика» є: формування у студентів ґрунтовних знань та фахових компетентностей для: самостійного здійснення науково-дослідної, освітньо-наукової, практичної діяльності з аналізу політико-географічних глобальних процесів та сучасних суспільних трансформацій; розуміння причинно-наслідкових зв'язків розвитку суспільства в епоху глобалізації та уміння використовувати набуті знання у професійній і соціальній діяльності.

Основними завданнями навчальної дисципліни «Геоглобалістика» є: опрацювання з студентами питань, що стосуються головних наукових положень політико-географічної глобалістики, а саме: визначення геопросторових особливостей протікання базових глобальних процесів: демократизації, мілітаризації, політичної глобалізації, державотворення та формування наднаціональних інституційних утворень; вивчення методики обчислення індексів: миру, політичної глобалізації, демократизації; висвітлення сучасних процесів та тенденцій політико-географічної глобалістики у світі загалом та за окремими макрорегіонами зокрема, а також їхній вплив на політичні та соціально-економічні процеси в Україні.

Компетентності:

- Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов у професійній діяльності з географії або у процесі навчання із застосуванням сучасних теорій та методів дослідження природних та суспільних об'єктів та процесів.
- Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні.
- Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
- Здатність здійснювати збір, реєстрацію і аналіз даних за допомогою відповідних методів і технологічних та програмних засобів у польових і лабораторних умовах.

Програмні результати навчання:

- Пояснювати особливості організації географічного простору.
- Розуміння обумовленості якості, рівня і способу життя людських спільнот особливостями просторової організації політичної, економічної, культурної та інших соціосфер.
- Поглиблені знання про принципи структурної й функціональної організації географічних (в т.ч. рекреаційних) об'єктів, явищ і процесів, професійне володіння методами систематизації, типології та класифікації.
- Застосовувати знання теоретичних і методологічних основ географічних наук для моніторингу і оцінки природних умов, порівняльно-географічного

аналізу розвитку економіки, населення, соціальної сфери держав світу та України.

3. Структура курсу

№	Тема	Результати навчання	Завдання
1.	Тема 1. Етапи формування глобалістики.	Ознайомитись з такими поняттями: 1. Передумови формування глобалістики. 2. Тематика глобальних проблем людства у доповідях провідних вчених світу. Роль географів у дослідженні глобального устрою і проблем світу.	Питання тести
2.	Тема 2. Система глобального управління.	Ознайомитись з такими поняттями: 1. Сутність категорії «глобальне управління». 2. Типологія суб'єктів глобального управління. 3. Сучасні концепції глобального управління. 4. Антиглобалізм: витoki і прояви.	Питання тести
3.	Тема 3. Типологія прогнозованого світового порядку.	Ознайомитись з такими темами: 1. Світовий порядок: поняття і геостратегія. 2. Однополюсний світ. 3. Двополюсний світ. 4. Багатополюсний світ.	Питання тести
4.	Тема 4. Типологія країн світу за конкурентоспроможністю.	Знати поняття: 1. Міжнародні індекси конкурентоспроможності. 2. Україна в міжнародних індексах.	Питання тести
5.	Тема 5. Типологія країн за відповідністю критерію стійкого розвитку.	Знати поняття: 1. ІРПП 2. Світові екологічні індекси. 3. Індекс Ризиків країн світу. Методологія обрахунку.	Питання тести
6.	Тема 6. Поняття про глобальні проблеми. Класифікація глобальних проблем.	Ознайомитись з: 1. Еволюція уявлень про глобальні проблеми. 2. Сучасне трактування глобальних проблем.	Питання
7.	Тема 7. Глобальний індекс миру.	Знати поняття: 1. Індекс миролюбності країн світу. 2. Індекс розвитку людського потенціалу і його зв'язок із проблемою війни та миру. 3. Глобальні антивоєнні рухи: географія поширення.	Питання тести
8.	Тема 8. Географія збройних конфліктів та військові витрати країн.	Володіти знаннями про: 1. Від мальтузіанства до неомальтузіанства. 2. Географи як ідеологи гегемонізму. 3. Географічні і культурні чинники конфліктів. 4. Політичний і економічний чинники конфліктів. 5. Закономірності поширення конфліктів і	Питання тести

		мілітаризму в світі.	
9.	Тема 9. Глобальна демографічна проблема.	Володіти знаннями про: 1. Витоки проблеми. 2. Демогеографічні прогнози на XXI століття. 3. «Демографічний горб» країн, що розвиваються. 4. Проблема перенаселення і масових міграцій.	Питання тести
10.	Тема 10. Глобальна проблема збереження здоров'я населення.	Володіти знаннями про: 1. Епідеомологічна ситуація в світі. 2. Еволюція та поширення інфекційних захворювань. 3. Форми співпраці України і ЄС в сфері охорони здоров'я.	Питання тести
11.	Тема 11. Глобальна проблема урбанізації.	Володіти знаннями про: 1. Тренди в урбанізаційних процесах. 2. Проблеми мега-міст. 3. Розумні міста – майбутнє планети.	Питання тести
12.	Тема 12. Глобальні проблеми наркоманії та злочинності.	Володіти знаннями про: 1. Основні ядра злочинності; 2. Передумови і чинники виникнення злочинних структур. 3. Динаміка поширення злочинності в світі. 4. Географія торгівлі наркотиками і психотропними речовинами.	Питання тести

4. Система оцінювання курсу

Загальна система оцінювання навчальної дисципліни	Система контролю знань здійснюється через: форма контролю – залік: поточний контроль – 100 балів.
---	---

5. Накопичування балів під час вивчення дисципліни

Накопичування балів під час вивчення дисципліни

Вид навчальної роботи	Максимальна кількість балів
Поточний контроль	50
Лекція	50
Практична робота	30
Самостійна робота	10

Індивідуальна робота	10
Підсумковий контроль	50
екзамен	50
Додаткові заохочувальні бали, які можуть доповнити оцінку до 100 балів	
Разом	100

Вид навчальної роботи	Поточний контроль									
	Лекції 1-4	Лекції 5-8	Практичне заняття 1-3	Практичне заняття 4-6	Практичне заняття 7-9	Практичне заняття 10-12	Практичне заняття 13-14	Практичне заняття 15-16	Індивідуальна робота	Самостійна робота
Кількість балів	25	25	5	5	5	5	5	5	10	10

Поточний контроль

Методи поточного контролю:

- Усний контроль (в ході опитування, бесіди, доповіді, читання тексту, повідомлення на задану тему та ін.);
- Письмовий контроль (контрольна робота в письмовій формі, реферат, виклад матеріалу на задану тему в письмовому вигляді та ін.);
- Комбінований контроль;
- Тестовий контроль;
- Виконання і захист практичної роботи;
- Презентації
- Виконання і захист практичної роботи

Заохочувальні бали

1. Участь у дискусіях (до 1 бал),

2. Підготовка публікації до друку та/або виступу на конференції за тематикою дисципліни (до 10 балів)
3. Обговорення відповідей та оцінювання практичних робіт інших студентів (до 0,5 балів)
4. Участь у вебінарі чи прослуховування курсу за тематикою дисципліни (до 2 бали)
5. Участь у студентських наукових конкурсах та олімпіадах (до 10 балів)

6. Ресурсне забезпечення

Матеріально-технічне забезпечення	Мультимедіа, лабораторії, комп'ютери та інше
Кабінет, доступ до інтернету	Проектор, настінні карти, атласи, схеми
Література:	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Блій Г. де, Муллер Пітер Географія: світи, регіони, концепти / Пер. з англ.; Передмова та розділ «Україна» О.Шаблія. – К.: Либідь, 2004. – 740 с. 2. Глобальні зміни світу — 2025 : доповідь Національної розвідувальної ради США / [пер. з англ.]. — Львів : Літопис, 2010. — 188 с 3. Гольцов А. Г. Геополітика та політична географія. Підручник / А. Г. Гольцов. – К.: Центр учбової літератури, 2012. – 416 с. 4. Дністрянський М.С. Загострення геополітичних взаємин у період постмодерну та становище України: монографія. – Львів, 2021. – 154 с. 5. Книш М. М. Глобальні проблеми людства : навч. посібник / М. М. Книш, Л. І. Котик. — Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2015. — 330 с. 6. Книш М. М. Політико-географічна глобалістика : навч. посібник / М. М. Книш, Л. І. Котик. — Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2014. — 484 с. 7. Сливка Р.Р., Закутинська І.І. Історико-географічний вимір міждержавних територіально-політичних суперечностей і конфліктів (2011-2021 рр.). Науковий вісник Чернівецького університету: Географія. 2022. Випуск 839. С. 5-21. DOI: https://doi.org/10.31861/geo.2022.839.5-21 https://drive.google.com/file/d/1IwxzJTDFfO9RN5oXDKV-5ZLbwuM5w5g6/view?usp=share_link 8. Сливка Р.Р. Просторові трансформації міського середовища Донбасу під впливом воєнного урбїциду / Р.Р. Сливка, І.І. Закутинська, Б.В. Глуханюк // Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія географічні науки. – 2018. – № 8. – С. 119-128. 9. Сливка Р.Р. Вплив змін довкілля на генезу територіально-політичних суперечностей / Р. Сливка. // Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія: Географічні науки. – 2019. – Випуск 10. – С. 67-75. 10. Сливка Р.Р. Розвиток туризму в регіонах заморожених конфліктів: політикогеографічний аспект / Р.Р. Сливка // Сучасні проблеми розвитку туризму в Україні: Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (м. Львів, 16-17 травня 2019 р.) — Львів, 2019. – С. 31–38 (8 ст.). 	

11. Сливка Р.Р. Функціональна вразливість держави щодо конфліктів: просторовий вимір / Р.Р. Сливка // Міжнародній науково-практичній конференції "Реґіон-2019: стратегія оптимального розвитку" (16-18 жовтня 2019 р.). – Харків, 2019. – С. 42-45 (4 ст.).
12. Сливка Р.Р. Вплив природних умов і змін довкілля на територіально-політичні конфлікти / Р.Р. Сливка // Міждисциплінарні інтеграційні процеси у системі географічної та екологічної науки: матеріали міжнародної наук.-практ. конф. присвяченої 25-річчю відкриття спеціальності «Екологія» у Тернопільському національному педагогічному університеті ім. В. Гнатюка (7-8 травня 2019 р.) // наук. ред. Л.П. Царик, М.Я. Сивий, А.В. Кузишин, Я.О. Мариняк. – Тернопіль: СМП «Тайп», 2019. – С. 68-72.
13. Сливка Р.Р. Чи має право на існування конструктивно-географічний підхід в географії територіально-політичних конфліктів? / Р.Р. Сливка // Конструктивна географія і картографія: стан, проблеми, перспективи : матеріали міжнародної науковопрактичної онлайн-конференції, присвяченої 20-річчю кафедри конструктивної географії і картографії Львівського національного університету імені Івана Франка (Україна, м. Львів, 1–3 жовтня 2020 р.). Львів: Простір-М, 2020. 33-37 с.
14. Сливка Р.Р. Понятійна основа географії територіально-політичних конфліктів. Сучасні напрямки розвитку географії України: Монографія [за заг. редакцією проф. Лозинського Р.М.]. Львів, ЛНУ ім. Івана Франка, 2022. С. 226-259. https://drive.google.com/file/d/1Scu05hk3A8zDH4BYQnYoeVzT1TcgmSrY/view?usp=share_link
15. Slyvka R., Zakutynska I. (2020) How do state and military borders divide the urban spaces of Donbas? Cases of Milove/Chertkovo and Zolote. In: *Spatial Conflicts and Divisions in Post-socialist Cities* / Ed. by V. Mihaylov., Springer International Publishing. London, 2020. DOI: 10.1007/
16. Lozynskyy R., Slyvka R., Pantyley V., Braychevskyy Y. The territorial exchange between Poland and the USSR in 1951: demographic development and settlement network transformation over a 70-year period. *Bulletin of Geography. Socio-economic Series*. 2023. No. 59. P. 69-81. DOI: <http://doi.org/10.12775/bgss-2023-0005> https://drive.google.com/file/d/14u9tR74qpwX7ZuCjdmAjWBapCZmGp3kO/view?usp=share_link

Допоміжна:

1. Режим доступу : <http://www.sipri.org/yearbook/2013/files/SIPRIYB13UKR.pdf>.
2. Brookings Institution [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.brookings.edu>.
3. Clinton Global Initiative [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.clintonfoundation.org>.
4. Food and Agriculture Organization UN [Electronic resource]. — Mode of access : www.fao.org.
5. Freedom House [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.freedomhouse.org>.
6. Global Footprint Network [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.footprintnetwork.org/en>.
7. Heidelberg Institute for International Conflict Research [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.hiik.de/en>.
8. Human Development Reports, 2014 [Electronic resource]. — Mode of access : <http://hdr.undp.org/en/content/human-development-report-2014>.
9. Institute for Economics and Peace [Electronic resource]. — Mode of access : <http://economicsandpeace.org>.
10. KOF Index of Globalization, 2015 [Electronic resource]. — Mode of access : http://globalization.kof.ethz.ch/media/filer_public/2015/03/04/rankings_2015.pdf.

11. Numbeo [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.numbeo.com>.

12. Open Society Foundations [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.opensocietyfoundations.org>.

13. Rape statistics [Electronic resource]. — Mode of access : http://en.wikipedia.org/wiki/Rape_statistics.

14. Stockholm International Peace Research Institute [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.sipri.org>.

15. The Club of Rome [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.clubofrome.org>.

16. The UN Refugee Agency [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.unhcr.org>.

17. UN Development Programme [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.unaids.org.ua/en/agency/undp>.

18. United States Agency for International Development [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.usaid.gov>.

19. World Atlas of Epidemic Diseases [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.limbicweb.com/e-books/world-atlas-of-epidemic-diseases-arnold-publication>.

20. World Hunger and Poverty Facts and Statistics, 2015 [Electronic resource]. — Mode of access : <http://www.worldhunger.org>.

7. Контактна інформація

Кафедра	Кафедра географії та природознавства, вул. Галицька 201, кабінет 206, сайт: https://kgip.pnu.edu.ua/op-магістр-014-07/навчальний-план_середня-освіта_геогра-2/ електронна адреса: kgp@pnu.edu.ua
Викладач (і) Гостьові лектори	Доц. Сливка Роман Радославович
Контактна інформація викладача	roman.slyvka@pnu.edu.ua

8. Політика навчальної дисципліни

Академічна доброчесність	Всі аудиторні та самостійні заняття проводяться з дотриманням етичних стандартів професії. Відвідування занять є обов'язковим компонентом оцінювання, за яке нараховуються бали. За об'єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне стажування) навчання може відбуватись в онлайн формі за погодженням із викладачем дисципліни. Списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із
--------------------------	--

	використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час підготовки практичних завдань в процесі заняття. Забороняється добровільна передача інформації між студентами під час екзамену чи практичних робіт.
Пропуски занять (відпрацювання)	Відпрацювання пропусків занять відбувається кожного понеділка в 17.00
Виконання завдання пізніше встановленого терміну	Зниження бала на 0,5
Невідповідна поведінка під час заняття	Зниження бала на 0,5
Додаткові бали	Участь в наукових екскурсіях – 10 балів

Викладач _____